Відкрите комплексне заняття
Тема: Подорож в осінь

Мета:

· Розвивати зорову і слухову пам'ять, увагу, естетичні почуття, почуття кольору під час слухання музики;

· Виховувати бережливе ставлення до живої природи;

· Сприяти розвитку пізнавального інтересу до природи;

· Продовжувати знайомити з віршами про осінь, з осінніми прикметами;

· Сприяти розвитку розповідного мовлення;

· Продовжувати вчити давати повну відповідь на запитання, уважно слухати та відгадувати загадки;

· Вчити створювати пейзаж золотої осені;

· Закріплювати вміння малювати дерево та передавати знайомими засобами характерні особливості осені.

Матеріал: листочки-емблеми на кожну дитину, листочки натуральні для гри, дві картинки із зображенням дерев в осінньому вбранні, фарби, пензлі, серветки, білий папір, вода, музика П.І. Чайковського «Осінь».

Попередня робота: знайомство з назвами дерев, вивчення прикметів осені, заучування вірша «Ясноока тиха осінь».

Література: Л.Шульга «Барвиста радість», В.П.Сухар «Мовленнєве спілкування», Т.Поніманьська «Перетворюємо світ».

Хід заняття:

І Звучить спокійна музика П.І.Чайковського.

Вихователь: Діти, ви зараз слухайте музику і мою загадку, а коли відгадаєте, зрозумієте, куди ми потрапили.

«Невидимка ходить в гаї, всі дерева роздягає» (Осінь)

(діти відгадують)
Вихователь: Ми потрапили зараз в осінь. А ви любите осінь? (діти відповідають).

Вихователь: Для вас вона радісна чи сумна пора року?

Діти: (варіанти)

1. Радісна, бо восени в природі багато яскравих кольорів, дерева, неначе, золоті, восени збирають гриби;
2. Сумна – бо холодно, часто йдуть дощі, небо похмуре, пташки не співають, бо відлітають в теплі краї.

Вихователь: Діти, а давайте згадаємо осінні прикмети:

· «Летить павутиння – буде довга осінь».
· «Багато ягід на горобині – чекайте сильних морозів».
· «Багато жолудів на дубах – буде сурова зима».
· «Грім у жовтні – зима без снігу».
Вихователь: Діти, а зараз Лера хоче загадати загадку.

Дитина: «Золоте вбрання скидає, біле одягає і на зелене переміняє» (Дерево в різні пори року).

Вихователь:  -      А які дерева ви знаєте?

· Які дерева ростуть на нашому майданчику?

(Діти відповідають).

Вихователь: Послухайте вірш про те, що робить осінь з деревами.

1 Дитина: Ясноока тиха осінь

                  Ходить між дубів і сосен

                  І малює кожний лист,

                 Бо матерський має хист.

2 Дитина: На березу – жовте листя,

                  А на ясен – золоте

                 Клен красується барвисто,

                Мов червоний мак цвіте.
Етюд-імітація 

«Уявіть себе маленькими деревцями. Ваше тіло – міцний стовбур, руки – тоненькі гілочки. Вони піднімаються до неба і відчувають сонячне тепло. Та ось подув вітерець, гілочки загойдалися, листя зашелестіло ш-ш-ш; вітер подув сильніше ш-ш-ш, і стали падати листочки березові, а потім добові, а за ними і кленові листочки…» (Діти з відповідними емблемами на грудях по черзі присідають).

ІІ Вихователь: Зверніть увагу на картинки (на магнітній дошці): які дерева красиві, мов золоті стоять берези, клени – просто чарівні.

· Діти, підберіть слова про осінь. Яка вона?

Діти: Осінь чарівна, золота, яскрава, осінь – художниця, осінь мила, сумна…

Вихователь: Осінь розфарбувала дерева та кущі по-своєму. Кого одягнула в жовте вбрання, кого в яскраво-червоне. А не знала як розфарбувати ялинки і сосни. У них немає листя, а лише голочки, а їх не розфарбуєш. Ось і залишились вони вічно зеленими.
Вихователь: (загадує загадку, при цьому підбрасує вверх справжнє сухе листя).

«Золоті монетки на гілках гойдаються,

Як повіє вітер – із гілок зривається» (Осіннє листя).

(Діти збирають листочки)

Гра «З якого дерева листочок?»

Діти називають з якого дерева листочок.

Фіз. хвилинка
1,2 – дерева (руки вгору)

3,4 – вийшли звірі (шагають)

5,6 – падає лист (присісти, машуть руками)

7,8 – птахи в лісі («літають» по килиму)

9,10 – тихо сіли.
ІІІ Діти сідають за столи.

Вихователь:  - Діти, які казкові дерева ми бачили? Давайте намалюємо дерево в осінньому вбранні.

 - Я хочу познайомити вас з новим словом французького походження «пуантилізм» (малювання різнокольорове крапками і мазками). Будемо прикрашати дерево різнокольоровими мазками і крапками.

(Виконання роботи разом з вихователем)

Звучить музика.

(Діти заповнюють малюнками весь аркуш паперу).

ІV Заключна частина
Відкриття вернісажу «Золота осінь»

Вихователь: - Що ви малювали?

                        - Що зображено на малюнку? (спитати у 1-2 дитини).
